

Sportausschuss 20.06.2012

TOP 3.3

Vorlage 52/ 36/2012

Anfrage der Ratsfraktion/en: Bündnis 90/Die Grünen

Ausweisung und Markierung von Laufstrecken

Frage 1: Hat die Verwaltung schon Gespräche mit Laufvereinen bzw. Lauftreffs aufgenommen, und wenn ja mit welchen, um mögliche Laufstrecken für die Markierung und Ausweisung vorzusehen?

Antwort: Das Sportamt hat mit mehreren Düsseldorfer Vereinen und Lauftreffs Gespräche bezüglich der Markierung und Ausweisung möglicher Laufstrecken geführt. Bisher haben sich drei Vereine an konkreten Planungen zu möglichen Streckenführungen beteiligt:

- Lauftreff Düsseldorf-Süd:
Laufstrecke im Bereich Benrath/Urdenbach
- Turngemeinde 1881:
Laufstrecke im Bereich Volksgarten/Südpark
- DSD:
Laufstrecke im Bereich Grafenberg

Daneben sind aktuell insgesamt sechs weitere mögliche Laufstrecken im Stadtgebiet momentan noch ohne konkrete Beteiligung von Sportvereinen für eine verwaltungsinterne Abstimmung vorgesehen.

Frage 2: Nach welchen Kriterien werden die Laufstrecken ausgewählt und gibt es ein Konzept?

- Eignung des Streckenverlaufs als Rundkurs mit festgelegtem Start- und Zielpunkt
- Es sollen Einstiegsmöglichkeiten an möglichst mehreren Stellen der Strecke bestehen
- Die bestehende Beleuchtung im Streckenverlauf ermöglicht eine ganzjährige Nutzung.
- Straßenüberquerungen im Streckenverlauf sollen so weit wie möglich vermieden werden
- Der Untergrund der Laufstrecken soll ganzjährig für Laufzwecke geeignet sein.

Das Sportamt erarbeitet aufgrund der bisherigen Rückmeldungen aus den Vereinen und Lauftreffs ein Konzept als Basis für die weiteren verwaltungsinternen Arbeitsschritte.

Frage 3: Wann kann die Verwaltung dem Ausschuss einen Zwischenstand zur Beratung vorlegen?

Antwort: Ein Zwischenstand kann im zweiten Halbjahr 2012 zur Beratung vorgelegt werden